



СИНИЦЫН Михаил Николаевич родился 6-го декабря 1925 года в деревне Белавка Воротынского района Нижегородской области в семье крестьянина. Русский. Окончил школу-семилетку в 1940 году. Работал в колхозе. В Красную Армию был призван в августе 1943 года.

На фронтах Великой Отечественной войны с октября 1943 года. Будучи командиром отделения 1-го стрелкового батальона 521-го стрелкового полка 133-й стрелковой дивизии, входившей в состав 40-й армии 2-го Украинского фронта, проявил себя умелым командиром и отважным воином.

Сержант Синицын 27-го и 28-го августа 1944 года дважды ходил в разведку недалеко от румынского г. Сату-Маре для установления местонахождения огневых точек противника, захватил “языка”. 28-го августа 1944 года уничтожил в бою 4-х гитлеровцев, когда разведчики были обнаружены и атакованы врагом. 5 сентября 1944 года награждён орденом Славы 3 ст.

8-го октября 1944 года в боях за высоту на румыно-венгерской границе командир отделения 1-го стрелкового батальона 521-го стрелкового полка 133-й стрелковой дивизии, входившей в состав уже 27-й армии 2-го Украинского фронта, сержант Синицын первым поднял отделение в атаку и, ворвавшись в траншею противника, огнём из автомата уничтожил 5 вражеских солдат. В ночь на 7-е ноября 1944 года, форсировав с бойцами отделения реку Тиса западнее венгерского города Польгар, закрепился на её правом берегу и завязал бой по расширению плацдарма. 30 декабря 1944 года награждён орденом Славы 2 ст.

В начале декабря 1944 года командир отделения сержант Сеницын в бою у реки Тиса первым поднял отделение в атаку, дерзко действуя в расположении противника. В ходе боя уничтожил 3-х офицеров и 4-х солдат, захватил пулемёт и взял в плен 3 солдат противника. 30 декабря 1944 года награждён орденом Славы 3 степени. И только 19 августа 1955 года перенаграждён орденом Славы 1 степени.

Помимо полного банта ордена Славы был награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Отечественной войны 2-й степени, медалями, в т. ч. “За отвагу”.

В 1952 году старшина Сеницын был уволен в запас. В 1970 году заочно окончил Московский кооперативный институт Центросоюза. Жил в посёлке Юрино Юринского района Республики Марий Эл. Работал директором пансионата “Юрино”. Умер 8-го июня 2007 года. Похоронен в посёлке Юрино.